

vsakogar, da bi stopil s to sleparsko „Konkordio“ v zvezo.

**Dezertiral** je iz Gradca v Trbovlje pristojni deželnoobrambeni infanterist Rudolf Krek.

**Divjak** V Šmarju pri Jelšah stapa sta se pri pokopališču brata Karl in Ciril Markus. Ko ju je policaj Berglez posvaril, vzel mu je Karl Markus sabljo in ga je pretepel. Šale orožniki so divjaka premagali in sodnji oddali.

**Pazite na deco!** V sv. Antonu pri Slovenjem Gradcu prišla je 5 letna hčerka posestnika Johana Mravljak na polju preblizu ognju. Otroku se je obleka vnela. Ko so prišli ljudje, našli so nesrečno dekletce z groznimi opeklinami mrtvo na tleh ležati.

## Iz Koroškega.

„**Koroški vijalet**“. Prvaški klerikalci izumili so novo besedo, da bi sramovali koroške domovino. Pravijo, da je Koroška „vijalet“, torej turška pokrajina. Morda da so v marsikaterem farovžu „turške“ razmere vdomačene; saj kar se tiče ženskega spola je to resnično. Ali drugače leži Koroška hvala Bogu na Avstrijskem pod varstvom avstrijskih postav. Tisti krajski hujskariji, ki je tesnu vezana s srbskim sovraštvom proti Avstriji, se seveda še ni odprlo vrata in zvesta koroška srca branijo še vedno pot čez Karavanke. Prvaki bi radi tudi na Koroškem udomačili balkanske šege in navade; radi bi uresničili grozovlado in s tem napolnili svoje žepe. Zato psujejo Koroško za „vijalet“. Ali tudi tukaj velja beseda: „Ein Pfui dem Vogel, der sein eignes Nest beschmutzt!“ ...

**Praktični** so pa slovenski klerikalci, to se jim mora pustiti. Slovenski liberalci so namreč zapričeli denarje zbirati za „Rdeči križ“ balkanskih narodov. Klerikalci pa so mnogo bolj praktični. Oni imajo za balkanske narode le lepe besede, — denar pa pobasajo raje v lastni žep. Zato vprizarjajo zdaj tudi veliki lov na kaline in nabirajo denarje za svojo „Slovensko stražo“, ki ni doslej še ničesar drugega storila nego klerikalno navdahnjenemu ljudstvu zadnje krajarčke izmuznila. V znamenju balkanske vojne nabirajo slovenski klerikalci denarje za svoje žepe. Ali ni to škandal? Ne, to je le dokaz, da so klerikalci jako praktični ljudje ...

**Napredna zmaga.** V občini Treffen pri Beljaku so se vršile občinske volitve, pri katerih so nasprotniki napeli vse moči. Ali v kljub temu so bili v vseh treh razredih sami napredni vrli koroški možje izvoljeni. V 1. in 2. razredu so naprednjaki ednoglasno, v 3. razredu pa z veliko večino zmagali. Čestitamo vrlim volicem iz srca!

**Pobegnil** je v sv. Marjeti hlapec Johan Išep. Preje je svojega gospodarja za 20 K ogoljufal, 6 kron denarja pa je svojemu tovarišu ukradel.

**Zaprl** so v St. Paulu brata Ignaca in Ludvika Weilguni, ker sta divjačino kradla.

**Sitnež.** Fant Julij Korošec je v Wölzovi gostilni v Rabensteinu v pijanosti ljudi psoval, dokler ga niso vun vrgli. Zunaj se je zopet stepel in bil pri temu precej poškodovan.

**Grozni zločin.** Pri posestniku Johanu Ronacher v Weissenbachu je živel tudi oče njegove žene Juri Gradnitzer. Prepirla in pretepevala sta se vedno. Zadnjič pa je v pretepu stari Gradnitzer svojega zeta na tla vrgel in zadavil. Orožniki so ubijalca sodnji oddali.

**Samomor.** V potok Mieser skočil in utonil je delavec Rupret Burgstaller iz Zlattinga. Čez par dni so mrliča iz vode poteguli.

**Nevarni vlomilec.** V Celovcu so zasačili nekega Rudolfa Helmer, ki je hotel izvršiti vlom. Po divjem begu skozi ulice so tata vjeli in sodnji oddali. Našli so pri njemu vse potrebno tatinsko orodje.

**Nepojasnen slučaj.** Na „Heiligengeistschütt“ pri Celovcu našli so nekega starejšega moža nezavestnega ležati. Baje je to neki Moric Lustig. Par korakov od njega je ležala denarnica s 400 K v zlatu. Tudi mož je imel 250 K denarja pri sebi. Odpejali so ga v bolnišnico.

**Tatvine.** V Beljaku pokradla je vlačuga Marija Schöffma v gostilni Komposch obleke za 46 kron. Vjeli so jo še isti večer v neki kavarini; policaja je še v pest ugriznila. — Zaprl so neko dekle v vinski trgovini Urschitz v Beljaku, kjer je izvršila razne tatvine.

**Pazite na deco!** V Beljaku je padel 2 1/2

letni sinček nekega kondukterja, ki se je brez nadzorstva igral, čez stopnice in obležal nezavesten.

**Pobegnil** je iz zapora v Beljaku zaradi tatvine zaprti hlapec Janez Stridinger.

**Zaprl** so v Arnoldsteinu mesarja Franca Knaffl, ki je prišel ravnokar iz Amerike. Izvršil je za več tisoč kron goljufije.

**Mrliča** neznanega moža so našli pri občini Saager pri Grafensteinu na levem dravskem obrežju.

**Zaprl** so v Celovcu postopača Tomaža Vilčnik, ki je bil že večkrat zaprt. Našli so pri njem mnogo ukradene obleke in srebrnine. Vilčnik spada brčkone med one tatove, ki so zadnje čase v vilah ob Vrbskem jezeru mnogo tatvin in vlovov izvršili. — Istotako so zaprl brezposelnega mesarja Johana Rauneger; dolži se ga, da je vlomil pri krčmarju Grautschnig in ukradel 60 kron denarja, damsko uro, vratno verižico in več drugih predmetov. — V Strassburgu so zaprl orožniki hlapca Jakoba Lakner, kjer se je baje nad nedoletnimi deklinami hudo zagrešil.

**Lisica** je udrla v Št. Paulu v kurji hlev nadupravitelja Prokopa. Umorila je 15 kokoši in 6 puranov. Eno raco je vzela lisica seboj.

**Pametni konj.** Na cesti v Prerau se je igral neki 4 letni otrok. Kar nakrat pridivja po cesti splašeni konj. Gledalci so prestrašeno zakričali, kajti vsakdo je mislil, da je otrok izgubljen. Ali neposredno pred otrokom se je konj vstavil. Splošno se hvali inteligenco tega konja.

## MOJA STARA

izkušnja me uči, da rabim za negovanje moje kože le Steckenperferd-lilijino-mlečno milo od tvrdke Bergmann & Co., Tetschen a/E. Kos za 80 h se dobi povsod 229

## Volitev v Ameriki.

V združenih državah severne Amerike vršil se je tekom zadnjih mesecev izredno ljuti in brezobzirni volilni boj. Koačal je z zmago demokratičnega kandidata



Gouverneur Dr. Wilson, Amnat. Kandidat

za predsednika republike gubernerja dra. Wilson, katterega sliko prinašamo. Wilson bil je l. 1856 rojeni. Smatra se ga za jako energičnega politika z naprednim načeli.

## Koledar naprednega čebelarja za mesec oktober.

(Piše: Alojzij Križanič, Vel. Nedelja.)

Bliza se nam z vsakim dnevom zima in naše ljubljenske, ako smo jih svoječasno združili in okreplili njim, dodali zadostno množino medu, so imele dozdej še par lepih dni, da so se spreletale in otreble ter iznebile svojega blata; zato se letos oz. na spomlad ni treba bati griže.

Srečen čebelar, še srečnejše njegove čebele, ako imajo vsega dovolj. Le da naj čebelar pogleda večkrat k svojemu čebeljaku, ko se bodejo v zimskem času kaj radi različni tiči, kakor žolne in drugi, na brade vsedali in z neprestanim ropotom: ip kljuvanjem čebele vznemirjali, ki so s tem izročene gotovemu poginju, ker se razberejo po celem panju, ker nimajo potrebne gorkote in miru v svojem zimskem gnezdu (grozdu) otrpnejo in slednjč poginejo. Tudi na miši treba paziti.

Ko pritisne mraz odenimo svoje panje, ker primerna toplota je zelo potrebna. Sicer pa ako so panji na velikem prepihu, se kaj lahko zgodi, da se matica prehladi, s tem pa prekine z nesenjem jajec — in morda tudi za vselej odmrje njena rodovitnost, ali pa tudi ona sama.

Ko nas mraz pritisne v sobo pričnimo si izdelovati potrebno orodje, kakor izmetalnico, okvirje, da ne

bodemo po celi okolici čebelarjev nadlegovali, da ne posodijo okvirje, ko nam roj na veji visi, čebelar nima okvirjev in panjev. Pravi čebelar ima že vse po redu in pri rokah. Izdelujmo si pa kolikor možno veliko mero, zakaj mala vsebina panjev in taki ok-so-le v jezo čebelarju in čebelam, ki si po svoje ne rejo gnezda razširiti. Zum, zum, zum!

## Ljudska kopelj mestnega

### kopališča v Ptujju.

Čas za kovanje: ob delavnikih od 12. ure do 2. ure popoldne (blagajna je od

12. do 1. ure zaprta); ob nedeljah in praznikih od 11. do 12. ure popoldne.

Kopelj z vročim zrakom, parni „Brausebad“ z ruho K — 60; posteljni K — 10.

## Zadnje vesti o vojni.

### Mir?

**Konstantinopol, 14. nov.** (zasebni telegram). Kianil paša se je obrnil na bulgarskega kralja Ferdinanda, da naj se pričnejo mirovni pogajanja med Turčijo in Bulgarijo. (Op. ur.: To je dokaz, da je Turčija popolnoma onemogla.)

**Konstantinopol.** Vzroki, da prosi Turčija za mir, so: 1. V Carigradu skušajo Mladoturki zopet na krmilo priti. — 2. Zadnje utrdbe v Čataldži se ne dajo držati. — 3. V Carigradu je pričela kolera razsajati. — Med bulgarskimi vojaki pa se tifus razširja. — Čuje se, da je turška vlada vse bulgarske mirovne pogoje sprejela.

### Avstrijske zahteve.

**Dunaj, 14. nov.** Avstrija zahteva, da se ji z dolgoletno trgovsko pogodbo zasiguri trg in pot v Saloniki ter porabo tega pristana. Albaniji se ne sme zemlje vzeti. Srbija mora zamajčiti, da poneha „jugoslovanska“ hujskarija v Avstro-Ogrski.

### Albanske zahteve.

**Dunaj, 13. nov.** „N. F. P.“ dobila je od albanske organizacije v mestu Dorazzo sledeč brzojav: V imenu Albanije protestiramo proti žalitvi in krivi dolžitvi srbskega ministra Pasiča. Albanci protestirajo, da se jih meče v ječo in da se jih hoče pokončati na Kosovu. Srbi so tudi albanske vojne jetnike umorili. Albanci hočejo raje umreti, nego bi pustili Albanijo razkositi. In milijoni Albancev kličejo vso olikano Evropo na pomoč, da zasiguri svobodo albansko.

## Avstrija in Srbija.

Položaj je vedno ednakomerno resen. Vse velevlasti se trudijo Srbijo do tega pripraviti, da se avstrijskim željam pokori. Srbsko časopisje pa hujska naprej proti Avstriji. — Stališče Rusije je še vedno nejasen, ker dobiva ruska vojna stranka vedno več vpliva. — Nemčija in Italija sta izvršili večje vojaške priprave, da podpirajo avstrijske želje. V par dneh se bode odločilo, ali bode Srbija res predrzna dovolj, pričeti blazno vojno. Javnost se v splošnem vedno bolj nagiba mnenju, da se bode mir v z d r ž a l.

(V slučaju, da se zgodijo nepričakovani posebni dogodki, poročamo to svojim čitateljem s posebno izdajo lista. Op. ur.)